



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 133. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

SZERDA, 1955. JUNIUS 8.

Mai számból:

Megérkezett Moszkvából Nehru indiai miniszterelnök (2. oldal) — Komszomol küldöttség érkezik Debrecenbe (2. oldal) — Teljesítsük minden részletében a félévi tervet (2. oldal) — Jól dolgozik a pártszervezet — eredményesebb a termelőmunka a Tolbuchin TSZ-ben (3. oldal) — Szépség, erő és ügyesség (4. oldal)

Készülünk az aratási időszakra

(B. M.) Hajdú-Biharban az elmúlt esztendőkhöz viszonyítva a tavaszi munkákat általában a jobb minőség jellemzi. A kapálás rendje is jó eredményeket tükröz, hiszen termelőszoftvetkezeink, amelyek példamutatóan elől jártak a vetésben, most a növényápolásban is kitesznek magukért.

A megye 116 termelőszoftvetkezetében küzdenek azért, hogy hoidanként 30 mászás tengeri-termetést takarítsanak be és hogy ezt elérjék, szorgalmasan végzik a kapálást, a négyzetesen vetett területeken pedig a jó gépi munka adja a megfizethetetlen segítséget. Több helyen már a kukorica második kapálását is elvégezték. Mindez azt bizonyítja, hogy Hajdú-Bihar a növényápolásban szorgalmas munkával, a tavalyi eredményekhez képest növeli a terméshozamokat.

A tavaszi munkák után kezdődik a legkomolyabb feladatok egyike, a mezőgazdaság dolgozóinak legnehezebb és leggyorsabb munkát követelő, tevékenysége, az aratás, a betakarítás. Erre a munkára igen alaposan fel kell készülni, itt nem lehet várni, mert minden elszalasztott óra súlyos veszteséget, szempergést, dolgozó népünk mindennapi kenyérének pocskolását jelenti.

Sztálin elvtárs mondja: „A betakarítás — idénymunka és nem szerezet várni. Ha idejében betakarítottál — nyertél. Ha elkésztél a betakarítással — veszítettél.” Ez az igazság. Nem lehet várni a betakarítással, gyorsan kell dolgozni, de hogy ezt megtehessek a mezőgazdaság dolgozóit, ahhoz alaposan fel kell készülni, mert csak így lesz dús az aratásunk, csak így kerülhetjük el a kapkodó munkát, amelyben soha sincs köszönet.

Az aratás mindenkor a legnehezebb mezőgazdasági munkának számított. A növényápolási munkák sokféleségén kívül nincs még egy olyan munka, amely annyi dolgozót kívánna, mint az érett kalászosok aratása, betakarítása. Figyelembe kell venni azt a döntő körülményt is, hogy az aratás éppen akkor követeli meg a dolgozó munkáskezek ezreit, amikor a kapásnövényeknek is fennáll még a munka szükségessége. Az aratással egy időben kell elvégezni a tarlóhántást is, valamint a másodnövények vetését is. Torlódik tehát a sokféle munka és hogy egyik se menjen a másik rovására, ne legyen kapkodás, szervezetszere van szükség. Itt van nagy felelőssége a mezőgazdaság szakembereinek, a géppállomásokon, termelőszoftvetkezetekben, tanácsoknál dolgozó mezőgazdászoknak. Gondosan számba kell venni a szükséges munkaszerőt. A családtagok bevonásával biztosítani, hogy minden dolgos kéz ott legyen, amikor az életet betakarítják. Egyetlen búzaszemnek sem szabad kárba veszni, de nem szabad annak sem előfordulni, hogy a tengeri-termetés, vagy más növények hozama csökkenjen, mert hátat fordítottak neki és csak az aratás munkájával törődnek.

A legnagyobb nyári dologidőre tehát gondosan fel kell készülni. Ebből a felkészülésből a pártszervezeteknek is fokozottan ki kell venni a részüket. Kérjük számon a termelőszoftvetkezetek vezetőitől, a géppállomások ve-

tőitől, megtettek-e mindent ahhoz, hogy gondosan előkészüljenek, gondoskodtak-e munkaerő-pótlásról, a családtagok mozgósításáról.

Rákosi elvtárs a magyar mezőgazdaság legfontosabb munkájával kapcsolatban így beszél: „A mi éghajlati viszonyaink között a kalászosok learatása után legalább 3 millió holdon lehetne másodterményt, tarlórépát, csalamádét, mohart, kölest vetni. Ha ezt az eredményt el tudnánk érni, könnyen 50 százalékkal növelhetnénk az állatállományunkat.”

Ezeknek a szavaknak az igazságára kell gondolni mindenütt, szerte a megyében, amikor készülünk a nagy nyári munkára. Látni kell, hogy a gondos munka, a jó szervezés mindenkinek egyéni érdeke is. Nem közömbös egyetlen termelőszoftvetkezeti tag előtt sem az, hogy a bőséges takarmányalap következtében javul-e az állattenyésztés. Többet tesz-e zsebre októberi osztáskor, vagy kevesebbet.

A felkészülés során vegyük figyelembe a szovjet mezőgazdaság gazdag tapasztalatait. Legyen gond a felvilágosító munka megszervezésére. Szükség van erre, hiszen vannak még, akiket meg kell győzni arról, hogy a gyors, eredményes és szemvesztés nélküli betakarítás fontos előfeltétele a dolgozó nép életszínvonalának megjavításának. Nyilvánvaló, hogy a gyors betakarítás az előfeltétele a gyors beadásnak. Az aratás előtt tehát részletes munkatervet kell készíteni, hogy a munka rendje jó legyen. A károk legtöbb esetben abból származnak, hogy helytelenül és szervezeten kívül fognak a nyári munkához és csak akkor kapkodnak, ha nincs elég kaszász, vagy nincs kéznél alkatrészek az eltört aratógépnél.

Mire kell legelsősorban ügyelni az aratásnál?

Elsősorban arra, hogy a legkedvezőbb időben kezdődjön az aratás, mert csak így lehet a szemvesztés minimumra csökkenteni. A statisztika igazolja, hogy a múltban országunk területén holdanként átlagban 40 kiló búza ment veszendőbe a nem idejében kezdett, nem gyorsan befejezett betakarítás miatt. Az ilyen arányú szemvesztés eredménye az volt, hogy mintegy 600 ezer ember évi ellátásához szükséges gabona ment pocskéba a földeken. A jó aratás végzése mellett legyen gondunk az emberre. Gondoskodjunk mindenütt az aratók jó ellátásáról, elhelyezéséről, nemcsak az aratás, hanem a cséplés során is. A földműveszövetkezetek vándorboltjai a helyszínen adják mindazt, amire a dolgozóknak szüksége van.

A debreceni Rákosi-telepi Párti TSZ tagsága igen helyesen az aratási munkák idejében való jó elvégzésére már versenyre hívja a megye termelőszoftvetkezeit. Nagyon helyesen vállalják, hogy a hordást és a cséplést határidő előtt 3 nappal befejezik. Az aratásnál a lehető legnagyobb, de 70 százaléknál nem alacsonyabb százalékban, géppel végzik a munkát. Kövesék példájukat a megyében, s legyen eredményes a verseny az aratásban is úgy, mint a növényápolásban.

MI ÚJSÁG A VASUTNÁL?

Vasutasok az évi terv túlteljesítéséért dolgoznak

Mint az erek az ember testében, úgy rohannak, vágatnak keresztül-kasul az ország minden részében az emberekkel vagy árukkal megrakott vonatszerelvények. A „vérkeringés” irányítói: a vasutasok igen nehéz és felelősségteljes munkát végeznek. Olyat, amely sok ügyfél-bajjal, sok veszéllyel — és sok elismeréssel jár. A MAV debreceni Igazgatósága területén az 1955. év első évtizedében nyolc vállalat szerezte meg az éltüzem címet — kormányzatunk igen szép jutalomban és kitüntetésekben részesítette mindazokat, akik a jók között is élen haladva a legtöbbel járultak hozzá a szép siker kivívásához.

Az alábbi rövid tudósításokban arról számolunk be, mi újság napjainkban a vasútnál, hogyan dolgoznak az 1955. évi terv időelőtti teljesítéséért, a kényelmesebb, gyorsabb és kulturáltabb utazás megteremtéséért vasutasaink.

A Debreceni Fűtőház ebben az évben tízezer tonna szenet takarít meg

A Debreceni Fűtőház sok szép eredményt könyvelhet el a kivívott munkasikerek nyomán. Többször elnyerte az éltüzem címet — és napjainkban arra legbüszkébbek a mozdonyvezetők, fűtők és társaik, hogy — arányosan — az országban a legkiválóbb eredményt érték el a szemégtakarításban. Nem csoda, hisz oly kiváló mozdonyvezetők és fűtők vannak, mint Balogh István (mozdonyvezető) és társa, Pástyán László (fűtő), akik 12 hónapja már sztahanovista szinten dolgoznak — és a legutóbbi eredményeik azt mutatják, hogy a Záhony—Szolnok közötti útvonalon májusban 38 százalékos szemégtakarítást értek el. Váltótársaik: Barta Lajos (mozdonyvezető) és Poór Gábor (fűtő) sem adják sokkal alább, náluk 31 százalékos a szemégtakarítás. Kiváló eredménnyel büszkélkedhet Fehérvári József (mozdonyvezető) és Sass Imre (fűtő), akik 33 százalékos eredményt értek el a szemégtakarításban.

Készül az őszi csúcsforgalom jó és gyors lebonyolítására a Debreceni Állomás

Igaz, még a nyár legelején tartunk (a nap társ szerint a tavasz utóján), a Debreceni Állomás dolgozói azonban már az ősze, a nagy csúcsforgalom lebonyolítására készülődnek. Az előjelek biztatóak: a felszabadulás óta még egyetlen évben sem volt ilyen pontos a közlekedés a debreceni igazgatóság területén, mint a legutóbbi hetekben, hónapokban. Azt lehet mondani, hogy teljesen menetrend szerint közlekednek a vonatok. Igen ritka a késés, ami még márciusban is jellemezte közlekedésünket. Még a télen sokat szidott pesti gyors is csak elvétve késik néhány perccel. Az éltüzem címmel kitüntetett Debreceni Állomás a további hónapokban még inkább, mint eddig, ügyel a személyszállító, tehervonatok pontos indítására, érkezésére.

Kik azok, akik a legméltóbbak arra, hogy nevük nyilvánosságot kapjon az újságban? A sok kitünően dolgozó közül dicsérjük most meg ifj. Sipos Imre külsős forgalmi szolgálatvezetőt, Hanycska József rendelkező forgalmi szolgálatvezetőt, Kiss Sándor állomási irányítót, Lakó Ferenc váltóórát, Nagy Istvánt, a „szakma kiváló dolgozóját”, csapatirányítót, Beke Antal rakárnokot, Keleynik István termestert, Tóth Ferenc kocsimestert, Vadnai Imre gurításvezetőt, Szabó Béla kocsirendezőt.

A biharkeresztesi vasutasok fogadalmá

A magyar—román határszélen lévő Bihar-keresztesi Állomás dolgozói nagy feladatra vállalkoztak. Szavukat adták, hogy a vasutasnap és alkotmányunk ünnepének tiszteletére tervüket jelentősen túlteljesítik. Közös erőfeszítéssel indulnak harcba a mozdonyok jó kihasználásáért, a fűtőháziak a tartózkodási idő csökkentéséért. A Dajka-, Zagyva- és Szemán-brigádok egymással versenyezve komoly felajánlásokat tettek: vállalva, hogy a tervben előírt szerelvényeknél súlyosabb terhet szállítva is pontosan — a menetidő betartása mellett közlekednek. Jeles nap a fogadalmuk is, amelyben a kocsi kihasználás 110 százalékos teljesítésére adták szavukat. A vonatási és forgalmi dolgozók most egymástán teszik meg vállálásukat a biharkeresztesiek jó példája nyomán.

Klubhelyiséget avattak a vasutas DISZ fiatalok

Most avatták igen szépen és izlésesen berendezett klubhelyiségüket a MAV debreceni Igazgatóságán dolgozó vasutas fiatalok. A közel 100 tagot számláló DISZ szervezet tagjai nagy lelkesedéssel rendezték be otthonossá ezt a helyi-

Ezek az eredmények hozzájárultak ahhoz, hogy az elmúlt májusban 189 tonna szenet takarítottak meg a Debreceni Fűtőház dolgozói. Vállalásuk még szebb: arra tették ígéretet a fűtőháziak, hogy az év elejétől a vasutasnapig (augusztus második vasárnapjára) 6900 tonna szenet, december 31-ig pedig 10 000 tonna szenet takarítsanak meg. Fogadalmat tettek arra is, hogy évi tervüket határidő előtt, december 1-ig részleteiben is teljesítsék. Hogy mily komoly jelentőségű a Fűtőház dolgozóinak vállalása, arra elég csak egy példa, ami világosan bizonyítja ezt: Budapest—Debrecen között átlagosan 140—150 mázsa szénre van szüksége egy átlagosan megterhelt szerelvénynek. A tízezer tonna szén megtakarítása tehát azt jelenti, hogy a fővárosból kb. 700 szerelvényt megtakarított szénrel továbbíthatnak a vasutasok Debrecenbe.

seget, ahol a napi munka után kellemesen el-tölthetik szabadidejüket. Szemök Béla DISZ titkár és a többiek, a honvédségtől most leszerelt Éles László, I. Tóth Gyula, a pályamunkásból lett tervosztályi dolgozó, Bojtor Zoltán DISZ szervező titkár, Ulveczky Marika gépipró és még mások második otthonuknak tekintik az új klub-helyiséget, amelyet ünnepélyes keretek között adtak át rendeltetésének.

A püspökladányi állomáson is nagy sikere van a könyvhétnek

Nagy fogalmat bonyolít le a Püspökladányi Állomás. Ezt a tényt ismerve, felábrított egy könyvszótort a ladányi állomáson — a forgalmi iroda előtt — az Allami Könyvtérjesztő püspökladányi Ierakata. Akárcsak szerte az országban, itt is nagy keletje van a könyveknek. Különösen a népszerűvé vált Olesó Könyvtárban megjelent sorozatnak.

A ladányi vasutasok azonban jogosan szóváteszik, hogy egyetlen vasutas témájú könyvet sem lehet kapni a könyvszótortban, holott abból is lenne igen nagy kereslet. Pányinról és a többi szovjet vasutasról megjelent írásokat különösen hiányolják.

Miről ír a „Durrantyú”

Nézzük, miről ad hírt a „Durrantyú” legutóbbi, ebben az esztendőben megjelent 9. száma? Jogosan dicséri Hiriipi Sándor szegecsvár esztergályost, a Járműjavító dolgozóját és Zelenka András alvázlakatost és brigádját (Járműjavító), akik átlagosan 140 százalékos eredményt értek el a DISZ II. kongresszusa tiszteletére. A Püspökladányi Fűtőházban Skribek József mozdonyvezetőt, Pocsai Sándor mozdonyvezetőt és a hozzájuk tartozó fűtőket a tiszta, gondozott mozdonyokért. A hajdúszentgyörgyi sinhegesztő telepen Molnár Istvánt, Andorkó Sándort, Baranyai Gábort, Tóth Mártont dicséri.

Bírálat azonban több van a lapban. Jogosan veti szemére a „Durrantyú” a Nyírbrányi Állomás dolgozóinak, hogy nem ügyelnek a nép vagyonára, mert az állomás területén 40 mázsa szén nagy része a szabadban tönkre megy. „Nem lehet az ember fább...” Rajzzal illusztrálja, hogy elbocsátás az eredménye, ha valaki íttas állapotban botránnyosan viselkedik. Így járt Smidrczki István fűtő is, a Püspökladányi Fűtőház volt dolgozója. A „Durrantyú” bírálja a Járműjavító vezetőit, mert a VII. osztályban lévő festőemberek elhanyagolását a vezetők ugyan ígérik, de az ígéret eddig minden esetben csak ígéret maradt.

Megérkezett Moszkvába Nehru indiai miniszterelnök

Moszkva (TASZSZ) Nehru indiai miniszterelnök és külügyminiszter és a kíséretében lévő személyiségek kedden hivatalos látogatásra Moszkvába érkeztek. Nehru repülőgépe moszkvai időszámítás szerint 18 órakor szállt le a Központi repülőtérre, amelyet India és a Szovjetunió állami zászlói díszítettek. A vendégeket N. A. Bulganyin, N. Sz. Hruscsov, L. M. Kaganovics, G. M. Malenkov, A. I. Mikojan, V. M. Molotov, M. G. Peruhin, M. Z. Szaburov, valamint miniszterhelyettesek és a moszkvai dolgozók képviselői fogadták. Megjelent az érkezésnél P. S. Menon, India moszkvai nagykövete, M. A. Menyikov, a Szovjetunió indiai nagykövete és a Moszkvában működő diplomáciai képviselők vezetői is.

Az indiai vendégek tiszteletére díszszázadot vezényeltek ki és az érkezéskor a zenekar India és a Szovjetunió állami himnuszát játszotta. Nehru miniszterelnök a mikrofon előtt beszédet mondott. A repülőtérről a városba vezető úttal szembe a moszkvai dolgozók tízezrei üdvözölték az indiai vendégeket.

A vasárnap megtartott szicíliai választások végeredménye a következő:

Olasz Kommunista Párt 481 975 szavazat (20,8 százalék), 20 mandátum,
Olasz Szocialista Párt 225 944 szavazat (9,7 százalék) 10 mandátum,
Keresztény Demokrata Párt 895 319 szavazat (38,6 százalék) 37 mandátum,
Olasz Liberális Párt 91 739 szavazat (3,9 százalék) 3 mandátum,
Szociáldemokraták és köztársaságpartiak közös listája 72 365 szavazat (3,1 százalék) 2 mandátum,

Nemzeti Monarchista Párt 238 975 szavazat (10,3 százalék) 8 mandátum,
Olasz szociális mozgalom 222 664 szavazat (9,6 százalék) 9 mandátum,
Népi Monarchista Párt 56 116 szavazat (2,4 százalék) 1 mandátum.

A leadott 2 322 616 szavazat fennmaradó 1,6 százaléka jelentéktelen kisebb pártok, illetve választási egyesülések között oszlik meg, ezek nem kaptak helyet a tartományi törvényhozó gyűlésben.

Árucsereforgalmi és fizetési megállapodás a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság között

1955. június 7-én Prágában aláírták a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság között kötött 1955. évi árucsereforgalmi és fizetési megállapodást. A megállapodás keretében a Magyar Népköztársaság mezőgazdasági cikkeket, közlekedési eszközöket, gépeket, kombajnokat, vegyipari alapanyagokat és közszükségleti cikkeket, a Csehszlovák Köztársaság tűzálló anyagokat, fafeleségeket, vegyipari anyagokat, gépeket, beren-

dezéseket, traktorokat és közszükségleti cikkeket szállít. A tárgyalások a kölcsönös segítség és a teljes egyetértés szemléletén folytatók. A létrejött megállapodás a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok további szélesítését mutatja. Magyar részről Czimer J. Gyula, a magyar kormánydelegáció elnöke, csehszlovák részről Richard Dvorák külkereskedelmi miniszter írta alá a megállapodást. (MTI)

Átadták a Szovjetunióknak a kormányfői értekezlettel kapcsolatos nyugati válaszigjegyzéket

(MTI) A nyugati hírgyűnkösi és rádiójelentések szerint hétfőn este átadták a Szovjetunióknak Franciaország, Nagy-Britannia és az Egyesült Államok válaszigjegyzékét a négy kormányfő értekez-

letére vonatkozóan. A nyugati hatalmak jegyzékükben azt javasolják, hogy a négy hatalom kormányfői július 18-ika és 21-ike között Genfben üljenek össze értekezletre.

RÖVID KÜLFÖLDI HIREK

(MTI) Vasárnap este befejeződött a Német Demokratikus Köztársaság várospolitikai képviselőinek háromnapos értekezlete, amelyen nyugat-németországi városok küldöttei, valamint Kraków, Prága és Bécs előjáróságának képviselői is részt vettek. Az értekezlet résztvevői a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország városainak és községeinek nevében az ENSZ leszerelési albizottságához intézett írtatban csatlakoztak Coventry és Sztálingrad közös felhívásához, amely az atom- és más tömegpusztító fegyverek eltiltását követeli.

Londonban az indiai diákok egy-ületeinek gyűlésén mondott beszédében kijelentette, hogy a béke övezetének elgondolását ma már egyre többen teszik magukévá a világon.

Rámutatott arra, hogy a békés egymás mellett élés öt alapelve, amelyet India és Kína fogalmazott meg először, egyre nagyobb teret hódít.
Berlin (MTI) A Rajna- és Ruhrvidék ifjúságának és haladó értelmiségének 300 képviselője Herneben tartott értekezletén megalakította a „kényszer toborzás ellen küzdő ligát”. Az értekezlet felszólította egész Nyugat-Németország ifjúságát, hogy minden politikai és világnézeti ellentét háttérbe szorítva, fogjon össze a kényszer toborzás megállítására érdekében.

TIRANA

(ATA) Ulvi Loulot, az Albán Népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének rendeletével az Albán Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövétévé neveztek ki a Német Demokratikus Köztársaságra.

UJ-DELHI

(Uj Kína) Krisna Menon, India ENSZ küldötte június 4-én

Peking (TASZSZ) A Vietnami Tájékoztató Iroda jelentése szerint Fam Van Dong, a Vietnami Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettese sajtóértekezleten kijelentette, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság köztársasági köztársaság kormányja hajlandó július 20-tól értekezletet tartani Dél-Vietnam képviselőivel az országban 1956-ban tartandó általános szabad választások megszervezésének kérdéseiről.

BECS

(TASZSZ) A Béke-Világtanács Irodája hivatalos közleményt adott ki, amelynek értelmében a június adatok szerint a Helsinkiben megtartandó béke világtalálkozón körülbelül 2000 ember vesz majd részt 75 országból. Sok nemzetközi szervezet jelentette be, hogy részt óhajt venni a béke világtalálkozón.

Robamosan növekszik a petróleumtermelés Kínában

A Kínai Népköztársaságban 1955-ben 30 százalékkal több petróleumot termelnek, mint az előző esztendőben és ötször annyit, mint 1950-ben. Ezt az eredményt egyrészt új olajforrások feltárással, másrészt a technika állandó korszerűsítésével érték el.

Rendelet a terményraktárak fertőtlenítéséről

A földművelésügyi miniszter utasítást adott ki a terményraktárak kötelező tisztításáról és fertőtlenítéséről. Az utasítás szerint a kísérleti és tanegységű kötelesek a használatukban lévő szemesterményraktárakat 1955. június 10-ig kiüríteni, június 30-ig pedig kitakarítani és fertőtleníteni. A megyei tanácsok VB mezőgazdasági igazgatóságai gondoskodnak arról, hogy a tsz-ek, termelőszövetkezeti csoportok és az egyéni termelők szokatlan helyiségeket, ahol szemesterményt akarnak tárolni, ugyancsak június 30-ig takarítsák ki.

A kitakarított és fertőtlenített raktárakban ó-szemesterményt nem szabad tárolni. Ha ez mégis elkerülhetetlen, akkor a legrövidebb időn belül gondoskodni kell olyan helyiségről, ahová a tavalyi termény elszállítható. Deszkapadlásokon különösen indokolt esetben szabad gabonát tárolni. (MTI)

Levél a pedagógusnapról

Nádudvaron a vasárnap délelőtti pedagógusnap sokáig emlékeztetőben maradt a jelenlevőknek. A nagyterem telve volt ünneplő közönséggel.

Örömmel és meghatódással írhatok erről a napról. Az idei pedagógusnapot az jellemezte, hogy a tanuló ifjúság mellett a szülők is széleskörűen kapcsolódtak be az ünneplésbe, az ünnepség előkészítésbe.

Az ünnepi beszéd után a Szülői Munkaközösség nádudvari felkötéddel ajándékozott meg minden nevelőt. Mi nevelők akkor vagyunk a legboldogabbak, ha látjuk munkánk eredményét, a szeretetet és a tudást. Méltó folytatása volt a napnak az iskolában rendezett ünnepi ebéd. Sok örömet szerzett a délutáni megrendezett járási úttörő labdarúgó bajnoki mérkőzés is, ahol nem kis örömmel néztünk meg a győztes csapatot.

Az évről-évre növekvő pedagógusnapot azt mutatják, hogy társadalom, a szülők mindinkább érdeklődnek és foglalkoznak az iskola, a nevelés problémáival. Mi pedagógusok érezve a szeretetet és törődést még fokozottabban helyt állunk a munkában — írja levélében Pálfi Lajos, a nádudvari áll. ált. isk. igazgatója.

Komszomol küldöttség érkezik Debrecenbe

Ma érkezik megyénkbe a DISZ II. kongresszusa külföldi vendégeként a Komszomol küldöttség három tagja, Ragyonova elvtársnő, Moszkva területi Komszomol bizottság iskola titkára, Zubkov elvtárs, a Komszomol Központi Bizottságának sportosztály vezetője, Gurov elvtárs, a Komszomol egyik területi bizottsága első titkára. Vendégeink

négy napot töltenek megyénkben. Több DISZ szervezetet és úttörőcsapatot látogatnak meg. Zubkov elvtárs 9-én, csütörtökön a megye sportvezetőivel beszélgetést folytat. Szombaton részt vesznek a megyei tanács kultúrtermében rendezendő ifjúsági esten, ahol elbeszélgetnek a fiatalokkal.

Budapestre érkezett a VOKSZ küldöttsége az MSZT jubileumi ünnepségeire

A Magyar-Szovjet Társaság megalakulása 10. évfordulójának ünnepségeire hétfőn Budapestre érkezett a Szovjetunió Külföldi Kulturális Kapcsolatok Ápoló Társasága (VOKSZ) küldöttsége: Vlagyimir Görgijev Jakoviev, a VOKSZ vezetősége elnökének első helyettese és Vono Iljics Muradeli Sztálin-díjas zeneszerző, a VOKSZ zenei szakosztályának tagja, az OSZSZSZK és a Kabard Autonóm SZSZK érdemes művésze.

A küldöttséget a Ferihegyi repülőtérre Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes, Kende István, a Magyar-Szovjet Társaság megbízott főtájtára, Kakuk Józsefné és Bíró Vera, az MSZT

titkára, a Külügyminisztérium, a Népművelési Minisztérium, a Kultúrkapcsolatok Intézete, a Magyar Zeneművészek Szövetségének képviselői fogadták. Jelen volt a fogadásnál V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja. (MTI)

Prágában 21 nap alatt szereltek össze egy ötemeletes házat
Prága Pankrác nevű külvárosában 22 munkás 21 nap alatt szerelt össze egy ötemeletes házat. Az épületben 40 tágas lakás van. A házat 1805 vasbeton-idomból szerelték össze, ezek közül a legnagyobb négy tonna volt.

Teljesítsük minden részletében a félévi tervet!

Három hét múlva lezárul az 1955-ös esztendő első félévi szakasza. Az addig elért eredmények szemléletesen jelzik majd, hogy dolgoztak üzemeink, ki, hogy állta meg helyét a termelés nagy csatájában. A mostani napok és órák épp ezért minden munkahely, s minden brigád számára kétszeresen fontosak. Fontosak azért, mert a júniusi tervteljesítés, mindenekelőtt a félévi terv sikere függ a mostani lendülettől, továbbá fontosak azért, mert az év első hat hónapjának munkája vizsga is lesz arról, hogy hajtuk végre a KV március 4-i parthatározatát.

HA AZ ELMULT öt hónap munkájára, főleg az évi terv indulására visszatekintünk, nyugodtan megállapíthatjuk, hogy a szocialista munkaverseny fontos emelőnek bizonyult a tervteljesítésért folyó harcban. Mind a felszabadulási munkaverseny, mind az ünnepi műszak, kiemelkedő eredményeket hozott. Az elmúlt év decemberében tett fogadalmak alapján az idei esztendőbe való átmenet is általában sikeres volt. Most először tapasztalhattuk azt, hogy az üzemeink nagy többsége már január első, második dekádjában túlteljesítette a kiszabott tervét, sőt februárban, márciusban minden eddiginél magasabbra csapott a terv túlteljesítéséért folyó nemes vetélkedés lángja. Megyénk munkaszaktálya a szabadság tizedik esztendejét ünnepi tettekkel köszöntötte. Több millió forint terven felül gyártott áruval, a minőség javításával, a termelési módszerek tökéletesítésével, nem utolsósorban fokozottabb felelősséggel járult hozzá a haza erősítéséhez. Bár áprilisban és májusban több területen visszacsúszott a termelés, még ennek ellenére is minden feltétel adva van a félévi terv sikeres teljesítéséhez. Természetesen ez csak úgy válik lehetővé, ha minden területen biztosítják a zavartalan munkához szükséges feltételeket, a kitűzött feladatok napról napra való teljesítése mellett. Különösen a Tánácsos Cipőgyárban, a Tejipari Vállalatnál, az építőiparban fontos, hogy betartsák a fenti elveket, hiszen a szocializmus területeken még ma is a meglévő adottság törlesztése a fő cél.

AZ IDŐSZERŰ feladatokat tekintve, elsősorban a verseny lendületének fokozására, a hibá-

lan karbantartás megszervezésére, a munkafegyelmek megszilárdítására és a folyamatos termelés biztosítására kell most nagy gondot fordítani. A verseny korántsem dekád-, vagy havi feladat, a verseny a termelés igazi előrendítője, a szocializmus építésének kommunista módszere. Épp ezért most az első félév befejező napjaiban különösen fontos, hogy üzemeinkben megjavítsák a verseny értékelését, hogy több gondot fordítsanak a páros- és brigádversenyekekre, s ahol helytállóak a versenyek, ott szellemi szembe minden kenyelmességgel, a dolgozók kezdeményezését leszerelő passzivitással.

További fontos kötelességünk állandóan figyelemmel kísérni a bér, az önköltség és a termelékenység alakulását. Az olyan üzem, mely néhány százalékkal túlteljesíti ugyan a tervét, de közben nem takarékoskodik, nem tökéletesíti a gyártási eljárásokat, nem tartja be a tervszerszűséget, az ilyen üzem csak hátráltatja a félévi terv teljesítésének sikerét. Az exportra gyártó üzemeknél a felsoroltakon kívül még különösen fontos, hogy minden eszközzel óvják és védjék a gyári márka becsületét, hogy külföldön egyre inkább megszeressék és keressék a magyar termékeket.

Elsősorban gazdasági vezetőinkre, pártvezetéseinkre, műszaki apparátusunkra hárul az a kötelesség, hogy állandó figyelemmel kísérjék a legfőbb termelési mutatók alakulását. Ha bárhol hiba mutatkozik, időben hívják fel a lazásokra és a mulasztásokra a figyelmet. Csak így a termelés egészének áttekinthetőségével vihetjük győzelemre a március 4-i parthatározatot, alapozhatjuk meg a második öt éves terv sikerét.

A FÉLÉVI TERV idő előtti, részleteiben való befejezése, megyénk iparának legfontosabb ügye. Nemcsak arról van szó, hogy a következő fél évben több anyag és termék álljon rendelkezésükre, de arról is, hogy ilyen szivós és mindennapos harcban kell megteremteni a népjólét emelkedésének további feltételét. Ugy véljük, megyénk dolgozói a műszakiakkal vállalva, most is valóra váltják a soronlévő feladatokat és maradéktalanul, minden részletében teljesítik a félévi tervet!

(K. T.)

Jól dolgozik a pártszervezet --

eredményesebb a termelőmunka

A TOLBUCHIN TSZ-BEN

A kabai Tolbuchin Termelőszövetkezet szántóterülete 1745 hold. Ezen közel 100 család, 176 tag gazdálkodik. Tehát egy tagra tíz hold szántóterület esik. Hozzá kell még ehhez venni azt is, hogy a termelőszövetkezetnek 124 szarvasmarhája (közte 39 tehene), 76 lóva (közte 21 csikó), 60 anyakocaja és ennek megfelelő süldő- és malacállománya, továbbá 160 tojó tyúkból, 15 libából, 5 kacsból és 35 pulykából álló baromfiállománya van a csirkéket és a többi apró növényeket baromfit nem is számolva. Az állattenyésztésben ennek megfelelően 36 tag dolgozik. Van még a Tolbuchin TSZ-nek 53 hold cukorrépa és egy száz holdas rizstelepe is. Tehát igen sok munkaigényes növényt termelnek és igen sok munka jut minden egyes tagra.

Hogyan vált élenjáró tsz-e a Tolbuchin?

Ennek ellenére is a járási tanács és a kabai községi tanács véleménye szerint a Tolbuchin az élenjáró termelőszövetkezetek sorába küzdött fel magát az idén. Bezzeg a tavaly... Ha egy elrettentő példát kellett felhozni, az csaknem bizonyosan a kabai Tolbuchin TSZ volt. Ha akár a megye összes termelőszövetkezetét állították rangsorba, akár a püspökkladányi járását, a kabai Tolbuchin TSZ bizonyosan az utolsók közé került.

Tavaly rossz híre volt ennek a termelőszövetkezetnek. De hogy is ne lett volna?! A termelőszövetkezet kukoricájából mintegy nyolcvan holdat részbe kapáltattak meg az egyéniel

A pártszervezet munkához látott

Mindéz megváltozott, a Tolbuchin az élenjáró termelőszövetkezetek sorába került. Mi idézte elő ezt a gyökeres változást? A válasz egyhangú: a pártszervezet munkához látott, megindult a motor. Megszilárdult a munkafegyelem, megjavult a munkaszervezés, céltudatosabb lett a vezetés és eredményesebb a munka... Ime egy pár példa: a Tolbuchin TSZ egyike azon termelőszövetkezeteknek, amelyek leghamarabb egyelték ki a cukorrépat, pedig 53 holdat kellett kiegészíteni, hosszú ideig vezetett és még ma is vezet a kukoricakapálásban és a növényápolásban. A trágyát állandóan hordják a földek szélére a szarvasokba és már négy száz holdra való annak rendje és módja szertint be is földelték. A tejhozam is növekedett, az istállóilag már elérte a nyolc literet. Egyszóval minden vonalon eredmények vannak.

Hogyan érték ezt el? **Ilyés József** elvtárs, a tsz párttitkára így felel:
— Megjavitottuk a népnevelő munkát, megszilárdítottuk a munkafegyelmet... A tagok este úgy kilenc órakor jönnek be a földekről és reggel már három-négy óra körül kimennek. Sokan vasárnap is dolgoznak... Magunk aratunk, magunk csépelünk...

A pártszervezet vezetősége abból indult ki, hogy a Tolbuchin TSZ tagjai nem ismerték fel azt az igazságot, hogy a jövedelem és a jólét legfőbb forrása a közös gazdaság. Ezért a népnevelők minden tagnak megmagyarázták, hogy aki nem dolgozik nemcsak magát károsítja meg, hanem az egész tagságot. Mikor ezzel a tagok tisztában lettek, a pártszervezet javaslatára tsz közgyűlést hívtak össze. Ezen meglepő határozatot hoztak: **aki hangya munkát végez, s ezzel**

dolgozó paraszttal. Sőt a tagok arra sem vállalkoztak, hogy az egész kalászt learassák, és bizony holdanként a tsz 120 kiló búzát fizetett az aratóknak. Összesen hat vagon búzával kevesebb jutott emiatt a termelőszövetkezet raktárába. Ha még ehhez hozzáadjuk a cséplésért kifizetett másfél vagon búzát, amit az idegen cséplőcsapatnak kellett bér fejében kiadni, meglehetősen hű képet kapunk a Tolbuchin tavalyi gazdálkodásáról.

A tsz tagjai ugyanis nem viselték szívükön a tsz sorsát és jó részük azt hitte, hogy a tsz jó eredménye független saját egyéni jólététől. Ha este megbeszéltek a brigádvezetővel a másnapi munkát és meghatározták, hogy valahol tíz munkaóra van szükség és ki is jelölték a tagokat, másnap reggel a tíz közül jó ha kettő jelentkezett munkára. Rendkívül meglazult tehát a munkafegyelem, azaz pontosabban nem is volt munkafegyelem a Tolbuchin TSZ-ben. Az intézőbizottság nem tudta megszilárdítani.

De mit csinált a pártszervezet? Erre a kérdésre senki sem tudott kielégítő választ adni. Előbb azt a következtetést lehet levonni, hogy a pártszervezet, ha csinált is valamit, azt a legszigorúbb titokban tette. Ennek valószínűbb azonban az, hogy bizony a pártszervezet nem működött kielégítően. A motor nem működött, persze hogy akadozott a munka is. A tsz vezetősége pedig a hibák sorozatát követte el, kezdve attól, hogy későn osztotta fel a tagok között a kapások területét.

kárt okoz a tsz-nek, ezért kártérítéssel tartozik. Ha például a 'hangya munka' folytán termés kiesés mutatkozik valamely tag számára kiadott táblán, azért megfelelő százaléknyi kártérítéssel tartozik. Ezt a munkaesélyekre jutó javadalmazásból vonják le. A közgyűlés egyhangúlag megszavazta a határozatot. Bezzeg megjavult ezután a munkafegyelem!

De ezzel sem elégedtek meg a kommuniszták. Jól látták és látják, hogy igen sok a munka, ezért a pártszervezet vezetősége az intézőbizottságnak azt javasolta, hogy a közgyűlés kötelezzen minden egyes tsz tagot egy hold kukorica megkapálására. Ez is megtörtént. Tehát az elnök, az elnökhelyettes, brigádvezetők is kötelesek egy hold tengeri ápolási munkát elvégezni. El is végzik, még pedig természetesen példamutatóan. A kabai Tolbuchinban most tündinnyi végez növényápolást! Példát mutat maga a párttitkár (aki ugyan függetlenített elnökhelyettes, de ennek ellenére is), aki az egy hold tengeri mellett vállalta még 400-400 öl cukorrépa és takarmányrépa növényápolási munkáját. Világos, hogy a kommuniszták példamutatásának nagy hatása van. Ez is hozzájárult a munkafegyelem megszilárdításához.

Megjavult a vezetés is

A pártszervezet vezetősége minden hétfőn ülést tart. Május 30-án az építőbrigádvezető beszámolt a pártvezetőségnek a végzett munkáról, azelőtt a raktáros számolt be a raktár helyzetéről, jövő hétfőn a növényápolás eredményeit és fogyatékoságait vizsgálják meg és így tovább. A pártszervezet foglalkozik a pártépítés különböző kérdéseivel is. A Tolbuchin TSZ üzemi pártszervezete tehát erő-

sen kézben tartja a termelőszövetkezet minden problémáját és idejében közbelep, ahol akár a legkisebb hiba mutatkozik. Most például az aratás előkészítését vitatják meg. A pártvezetőség feltett szándéka, hogy saját erőből végzik el az aratást — persze a gépállomás segítségét is beleértve. Az aratásban ezért minden mozgósítható tag lelkesen részt vesz.

Csakugyan megszilárdult a munkafegyelem, előreláthatólag jelentősen nő a tsz jövedelme, és jóval többet ér majd egy munkaesély az idén a Tolbuchin TSZ-ben, mint tavaly. A kivülről is látják, hogy a Tolbuchin TSZ a fejlődés útjára lépett a pártszervezet jó munkája következtében, ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy zárszámadás óta 34 új taggal gyarapodott a tsz. Bizonyos, hogy számos további család lép be ebbe a termelőszövetkezetbe még az idén. A Tolbuchinban szívesen és szeretettel várják őket.

A Zeneművészeti Szakiskola hangversenye

Debrecen zenei élete nagy léptekkel halad előre. Ma már olyan együttesek vannak, mint a MÁV Filharmonikus Zenekar és a népi együttes, mely olyan komoly feladatok megoldására is alkalmasnak bizonyult, mint a nemrég lezajlott Haydn Evszakok előadása volt. Újabb állomáshoz jutottunk a fejlődés terén. Bekapcsolódott most már komolyan a Zeneművészeti Szakiskola ének-kara és zenekara is.

Az énekkari kultúra terén rendkívül sokat fejlődött az elmúlt évben a Zeneművészeti Szakiskola énekkara és ennek a fejlődésnek fő mozgatója Gulyás György igazgató. Alig vette át a szakiskola énekkarát, máris megmutatkozott az eredmények. A gazdag műsorból (Preklaszikusok, Bartók, Kodály): Kodály Hegyi éjszakáknak és a négy olasz madrigálnak ez volt Debrecenben a bemutatott előadása: (Maros, Ljadov, Kopuszov), kiemelkedett Kodály Lengyel Lászlója és Esti dala, az első színpompás előadásával, a második lellettszerű finomságaival.

Pongrácz Zoltán tökéletesen ismeri a zenekarnak minden titkát, biztos kéz és biztos fül jellemzik. Gluck „Iphigenia Aulisban” nyitánya a tengeri viharral és Iphigenia panaszával, a Bach brandenburgi koncert gótius szépsége, a Vivaldi koncert férfias lirája, Mozart napfényben fűrdő A dur zongorakoncertje, a francia pásztordal a maga naivságában és végül Pongrácz Zoltán Ballo Ongarója színes hangszerelése egyaránt megkapott mindenkit. A toronyzene, amit a szakiskola fűvös növendékei adtak elő, ismét bebizonyította a szakiskolai fűvösoktatás magas színvonalát.

Még a szolistákról valamit. A Bach brandenburgi koncertben Bánfalvi Olga (zongora), Tar Gábor (fűvő) és Juhász István (hegedű) mely intelligenciával szólaltatták meg a concertinót, Vivaldi csellaversenyében a szolista Sánta Béla játszotta korát meghazudtoló érett játékkal és sok melegséggel. Farkas Márta Mozart A dur koncertjében adta tanúbizonyságát kiváló pianista képességeinek, csak egy kicsit félt hozzányúlni Mozarthoz, mint emberhez. A francia pásztordalt Jánoki Judit énekelte friss, ide tisztza hangon, ha több érzést fog belevinni éneklésébe, egészen kiváló énekesnő lehet belőle.

A közönség meleg tapsokkal honorálta a két kiváló karmestert és a szolistákat. SZABÓ EMIL

A KÖNYVNAPOK KÖNYVEI

Kolozsvári Grandpierre Emil: **A törökfejes kopja**

Mint az ifjúsági regény címe, „A törökfejes kopja” is jelzi, Grandpierre ebben a könyvében a török korbá vezető el az olvasót, a 16. század második felébe. Színhelye a Dunántúl bakonyi része, a török hódoltságon kívüli szabad, Bécshez tartozó terület. Ideje az úgynevezett békeidő, amikor Miksa a török szultánnal megállapodott, hogy nem háborúgatják egymást. Maga a regény nem történeti tényeket dolgoz fel, a történeti háttér valóban csak „háttér” a regény cselekményéhez.

Kopjás Dani, a hódoltságból menekült fiatal jobbgyűfű a történet főhőse, aki egy kis falu, Szabadlak népet megszervezi először Miksa nyomorgató zsoldosai ellen, majd szembeszáll a szabad területre betörő törökkel is. Daniból, a szabadlakai bíró béréből sok küzdelem és nehéz harc árán lesz a kopjások kapitánya. Az író érdeme, hogy eleven, sokrétű történetben tudta ábrázolni ezt a folyamatot, amíg a fiatal bérésfiú rátermettségével, tehetségével társai fölé nőtt és nagy feladatok véghezvitelére vált alkalmassá.

A kitünően bonyolított cselekmény sohol nem akad el, mondanivalóját nem terheli történelmfestő kitérőkkel, sok kitünően megrajzolt alakot vonultat fel, nem magyarázatokban, hanem cselekményben ábrázol. A kötetet György Miklós illusztrálta.

3 millió 722 ezer forint tervtúteljesítés a tanácsi vállalatoknál

A városi tanács ipar- és városgazdálkodási osztályának ellenőrzése alatt működő helyi ipari és szolgáltató vállalatok fontos szerepet töltenek be a lakosság igényeinek jobb kielégítésében. A szobanforgó 17 vállalat dolgozói most csatlakozva a 29 budapesti üzem felhívásához, vállalat tettek az évi terv időelőtti befejezésére, az önköltség jelentős csökkentésére.

Az összesítések alapján a vállalatok ez év végéig 3 722 000 forint értékű terméket (a szolgáltatásokat is beleértve) adnak terven felül a lakosságnak, az anyag, illetve az önköltség közel másfél milliós csökkentése mellett.

A kötélpipari vállalat dolgozói többek között azt igérték meg, hogy az év végéig letérlesztik fennálló adósságukat, javítják a minőséget. Ezen túl augusztus 20-ig az elfekvő anyagok és kész-árak értékesítésével mintegy 15 ezer forint értékű forgóalapot szabadítanak fel.

A városgazdálkodáshoz tartozó vállalatok elsősorban a következő-

KOVAI LŐRINC: **A nagy virradat**

Kovai Lőrinc a felszabadulás óta most jelentkezik először mai életünket tükröző művel, amikor az iparosítás korszakának nagyszabású „történelmi” regényét írta meg. A mű középpontjában a diósgyőri kohépités áll. Az itt dolgozó ipari munkások, de főként a faluról jött napszámosok sorsa adja a mű mondanivalóját. Az építésben részvevő emberek átforgalmazása, gazdagabb, teljesebbé váló élete meggyőzően tükrözi az ország sorsában lejátszódó változások emberformáló erejét.

Az író az újjáalakuló valóságot szinte teljes szélességében bemutatni kívánó lendületében többszáz cselekmény és sok típus felvonultatásával teremti meg egy hősi korszak hangulatát, levegőjét. A regény alakjai igen sokféleké, különböző helyről kerülnek össze, különféle „poggyászt” hoznak a múltból, családból, kapcsolataikból. A kohó körüli „találkozó” összerázza ezt a sokrétű emberanyagot, a szerelmen, barátságban, munkaerővel kereszttel tovább segíti számos problémán. A Törökpusztáról bejáró parasztfiatalok nemcsak pályát választanak — de életpart is. A lányok, fiúk dolgoznak, néha összevesznek, szeretnek. Van, aki napszámából szakmunkás, olvasztár lesz, egyik lány feltűnik a kultúrscsoportban és színésznőnek készül, de olyan is akad, aki csak próbálkozik és megfutamodik a nehézségek elől. Horváth művezető egész Szálinvárosig menekül családi harmóniáját veszélyeztető szerelmi érzés elől. A házassági válság megoldódik a regény végén. Horváthban a távol töltött idő alatt megérlelődik a régi életközösség visszaállításának vágya.

Helyes égetési módszerrel olcsóbb téglá

A Hajdú megyei Téglagyári Egyesülés öt telephelye már május elején csatlakozott a 20 budapesti üzem felhívásához. Többek között azt vállalták, hogy a második és harmadik negyedévben terven felül 3 millió nyers-téglát gyártanak. Vállalásukhoz híven már egymillió nyers-téglát elkészítettek. Az egyesülés igéretében szerepelt még az is, hogy csökkentik a téglák előállítás költségeit. Ezt többek között helyes és gazdaságos égetési módszerrel valósítják meg. Debrecenben a 3-as számú téglagyárban például egy kemencébe két tüzet raknak és ilyen módszer-

rel végzik az égetést. Így naponként két helyről tudnak kihordanani, amivel jelentősen megnő a kemencék kapacitása. Amíg azelőtt naponként 20 ezer darab téglát égettek, addig ma már 35-40 ezer téglát is kihordanak a kemencéből.

A helyes és gazdaságos égetési módszer a nyers-téglagyártást is segíti, amennyiben a téglák tárolási, illetve szállítási ideje csökken. A fenti módszer segítségével a téglák előállítása darabonként júniusban már tíz fillérrel olcsóbb lesz, mint az előző évben.

SPORT

Szépség, erő és ügyesség...

Két középiskola tornaünnepélyén

Iskoláink lassan, lassan elérkeznek az év végéhez, a tanítás befejezéséhez, amikor a diákokból kizúg az Ady vers himnusz: „Június van, újfajta, nincs tovább”.

ugrása valószínűleg meg és a bemutatott gyakorlatok színvonala bizonyította, hogy milyen fokon. Egyelőre is kitűnő tornászokat ismerhettünk meg Vincze Erzsébet, Bíró Gyöngyi, Barna Gizella, Szabó Éva, Molnár Márta, Varga Katalin gimnáziumi tanulóknak akiknek egész évi szorgalmas és lelkes munkájukat az iskola ajándékkal is jutalmazta.

TANITÓNÓKEPZŐK tornaünnepélye sokszínű szép és mutatványos gyakorlatokból tevődött össze. Horváthné Tóth Magda kiváló munkát végzett, mivel ő az iskola minden tanulóját felvonultatta és szerepeltette is a tornaünnepélyen. Az ő pedagógiai gyakorlatában szinte hiánytalanul megvalósult a kollektív munka, amely a gyengébbeket is meggyőzi arról, hogy kitartással, szorgalommal a jók, sőt a legjobbak közé is eljuthatnak.

ERŐL A MOST megrendezett tornaünnepélyeken is képet formálhattunk. Mi vasárnap két tornaünnepélyre látogattunk el, s kicsit kíváncsian is, hogy az ideai tornaünnepélyek mennyire adnak képet az évi iskolában végzett testnevelési munkáról. A Csokonai Gimnázium és a Tanítónőképző tornaünnepélyei azt bizonyítják, hogy a két iskolában mind a testnevelő tanárok, mind a diákok lelkes munkát végeztek. Sokirányú szellemi elfoglaltságuk mellett nem feledkeztek meg a testnevelés fontosságáról sem, éppen a szellemi munka érdekében, a szellemi munka jobbátételében.

A CSOKONAI GIMNÁZIUMBAN vasárnap délután 3 órakor kezdődött az ünnepség, lányok és fiúk szép és stílusos gyakorlatával. A gimnázium három testnevelője Kalmár Béla, Juricskai Pálné és Kulcsár János a testnevelés céljainak azt tartja: a közösség minden egyes tagjából egészséges, munkabíró szociális embert neveljenek, de egyben kiváltszák azokat a növendékeket is akik tehetségükkel büszkeségeink lehetnek a jövőben.

A TANITÓNÓKEPZŐK befejezése után a Tanítónőképzőben is jutalmakat osztottak az évtelen legjobban dolgozók között. Nagy Matild sportkört elnöke hercegi porcelánfigurát, Kiss Jolán kiváló atléta a megyei ifjúsági 800 méteres siktutas csúcs tartója a szintén hercegi porcelánfigurát, Ignáth Erzsébet, Botos Margit, Solyom Olga, Kovács Elvira és még sokan mások vázát és más értékes ajándékokat kaptak szorgalmas és becsületes munkájukért.

Az ünnepségtől tartó meg azt kellene megemlíteni, hogy mind a két helyen szépségszámú közönség gyűlt össze. Szülők, rokonok és a kíváncsiak szíves kísérték figyelemmel az oly sok esztétikumot megmutató gyakorlatokat. Ezek a tornaünnepélyek igazolták azt az öregek és bőségséget, hogy a fiatalság szellemi értéke akkor bomlik ki igazán, ha a testi szépség erő és ügyesség együtt fejlődik a szellemi képességekkel.

Atlétilai versenyen vettek részt a Debrecen környéki tanyasi úttörők. Vasárnap délután a Debrecen környéki tanyasi kis úttörők vették birtokba a nagyerdő Stadion atlétilai pályáját. Ötvennyolc fű és ötvenhat leány jött el ezen a délutánon, hogy megmérkőzzenek egymással akár futásban, akár ugrásban. Dicséret érdemelt a jó munkát végzett nevelők — ezzel a versenyrel is megmutatták, hogy a tanyavilágban is van mód és lehetőség a testnevelésre. A sportra. Dicséretet érdemelnek a verseny résztvevői, akik felelősen tartották magukat, egészséges versenyzéssel. példát mutattak a különbözően figyelemre méltó több úttörőnek az eredménye.

Az atlétilai versenyen egyéni és ötös csapatversenyt rendeztek, melyen a tanyasi iskolákon kívül még nyolc iskola is elindította csapatát. Az egyes számok győztesei: 60 m siktutas: Nagy Sándor (Magyar tanya) 9 mp. 5x60 m váltófutas: Páci Általános Iskola 44,2 mp. Granát-dobás: Nagy (Magyar tanya) 54 m, csapatban: Magyar tanya 37,60 m átlag. Magasugrás: Rácsai János Bányai Isk. 132 cm, csapatban: Páci iskola 118,8 cm átlag. Távolugrás: Konkoly János (Pac) 392 cm, csapatban: Pac 368,5 cm átlaggal. A legjobb tanyai csapatot címet a páci iskola nyerte el.

TOTÓ-TAJEKOZTATÓ KÖZLÉSE. Péntektől a Néplap sportrovatában totó-tájékoztatót közlünk. AZ IFJUSÁGI MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG. Legutóbbi fordulójának eredményei: D. Postás—D. Álomás 3:1, D. Honvéd—Püspökladány 3:0, D. Vörös Meteor—D. Előre 9:0, D. Bástya—D. Kintizi 3:2, D. Vasas—D. Építők 2:0, D. Dózsa—D. Vasútépítő 3:2, Berettyóújfalui—Nádudvar 3:0, Hajdúszoboszló—Hajdúszoboszló 3:2.

MIKENAS SZOVJET NEMZETKÖZI SAKKMESTER. Ma délután fél 6-kor a megyei tanács könyvtártermében 25 táblás szimultán játszák a debreceni sakkkozókka. JUNIUS 15-ÉN DÖNTENEK AZ 1960. ÉVI NYÁRI OLIMPIAI JATEKOK SZÍNHELYÉRE. A Nemzetközi Olimpiai Bizottság (NOB) 56 kongresszusát június 9-19. között Párizsban rendezik meg. A NOB kongresszusával kapcsolatban figyelem középpontjában az 1960. évi nyári olimpiai játékok színhelyéről való döntés áll. Erre június 15-én kerül sor. A megrendezés jogát kérik hét város: Brüsszel, Budapest, Detroit, Lausanne, Róma, Mexikó, Tokió.

A IX. FERFI KOSÁRLABDA EURÓPA-BAJNOKSÁG CSOPORT- BEOSZTÁSA. Kedden délelőtt a Népstadion tanácstermében tartották meg a kosárlabda Európa-bajnokság technikai értekezletét és elkészítették a következő csoportbeosztást. „A” csoport: Franciaország, Jugoszlávia, Anglia, Lengyelország, Ausztria, „B” csoport: Magyarország, Olaszország, „C” csoport: Svédország, Finnország, „D” csoport: Szovjetunió, Svájc, Románia, Svédország, Luxemburg, „E” csoport: Csehszlovákia, Bulgária, Németország, Dánia.

NÉPLAP. A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

Sportkirek mindentől

Berettyóújfaluban a közelmúltban közhasználatú gépekkel országúti kerékpáros országúti versenyt rendeztek. Eredmények. Férfiak, 80 km: 1. Vajda (Berettyószentmárton) 57:17 p. 2. Papp (Debrecen), 3. Gajdos (Berettyóújfalui). Nők, ifjúságiak 10 km: 1. Juó (Nádudvar) 25:17 p. 2. Ujhegyi (Berettyóújfalui). Uttörők: 1. Selyestván (Berettyóújfalui).

Debrecenben a D. Bástya a Magyar Népközlársági Kupa keretében 5:5 arányban nagypályás kézilabda mérkőzést játszott a Bp. Szikra Gázművekkel. A kupa szabályai szerint döntelen esetén a vendégcsapat je' en esetben a Szikra jutott tovább.

Derecskén vasárnap rendezték meg a farsai dolgozók szpartakiádjának községi versenyét. Kár, hogy a néhány megjelent női sportoló nem vett részt a versenyben — „kevesleték” a mezőnyt. Jó eredmény volt David Csaba 100 m-en elért 11,9 mp-es ideje. Szilvadia Sándor 10,50 m-t dobott süllyal, Nagy Imre pedig 62 m-t cranáltal.

A biharkeresztesi járásban Nagykerekiben és Berelbőszorményben jól sikerült a községi szpartakiád. Berelbőszorményben 52 indulóból 15 leány Nagykerekiben 31-ből 11 nő is részt vett a versenyen. Június 9-én Nagyszombatban 12-én Arántdor, Mezősáson. Dobai-pusztán és Kőröszkálón rendezik meg a községi szpartakiádok.

A debreceni Kossuth Gyakorló Leánygimnázium házi tornaversenyével egybekötött év végi testnevelési ünnepélyét 11-én, szombaton délután 4 órakor rendezik meg az intézet udvarán.

Az Elepi Állami Gazdaságban a traktorosnap alkalmából atlétilkában, röplabdában és labdarúgásban sportversenyt rendez a gazdaság sportköre. A sportműsor sikeresebbé tette, a nagyobb tömegek bevonása érdekében az egyes versenyre hívták az érdeklődőket és borsói gazdaság sportolóit. Remélik, hogy a két gazdaság a versenykiírást elfogadja és mindenütt jól sikerül majd a traktorosnap sportműsor, jól szórakoznak majd a dolgozók.

Mozik műsora. VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Zavarosn folyók a vízek. Csak 16 éven felülieknek. Előtte artista műsor 50 fölrel felemelt helyárak. — BEKÉ: délelőtt fél 10, fél 2 órakor: A megtalált kincs, fél 12 órakor: Zavarosn folyók a vízek. Csak 16 éven felülieknek, délután háromnegyed 4 és 8 órakor: A kaméias hídgy Csak 16 éven felülieknek. — HIRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor. Kronstid tengerészek. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyegyed 8 órakor: Zavarosn folyók a víz. Csak 16 éven felülieknek. Előtte artista műsor 50 fölrel felemelt helyárak. — PETŐFI-KERTMOZI: este 9 órakor: Szibériai rapszódia. — STADION-KERTMOZI: este 9 órakor: Verdi. Népevelő-mozik műsora: Rákosi-telep. Hajtókatlanok. — Homokkerti II. Szécsyja ismeretlen. Nyulas Kegyeten terzer. — Csapó-kert I.: Elő hangverseny.

Színházi műsor. Ma 3-kor Ármány és szerelem utolsó előadása, este 8-kor A nagy ékszerész. Csütörtökön és pénteken 8-kor A nagy ékszerész. Szombaton fél 4-kor és 8-kor, vasárnap 4-kor és 8-kor A nagy ékszerész. Vasárnap délelőtt fél 11-kor és hétfőn fél 4-kor Hamupipőke, gyermekelőadás. Minden előadás megkezdése előtt a színház előcsarnokában könyvvásár.

ELADÓ négyszármű ajtó külső pihés, belső üveges 120x235 magas, Poroslay út 51. EGY kérforgós Singer varrógép eladó, Lugosi u. 25. sz. CSECSEMŐ gondozását lakásomon vállalom, Péterfia u. 50. 3. ajtó. KUTGYÖRÜ, permetező-kád, betonból 100 literből, kerítésoszlop vasból kapható, Timár u. 11. 20—30 kg műlép eladó, Izsó u. 22. KÉTSZÁRNYU ajtók eladók, Kálvin tér 5., balra az udvarban. DÍNYERTES faigalambok költözés miatt eladók, Simonffy u. 46.

OSZTRAK gyártmányú sikkótég eladó. Erdéklődni naponta 6—7-ig Béke útja 10. II. lépcső III. em. 8. BOR saját termésű, tisztán kezelt taninos kapható, Fürst Sándor u. 42. I. em. 3. STINGL zongora rövid teljesen kifogástalan jótállással eladó. Erdéklődni IBUSZ-nál. (Arany Bika épület). ELADÓ 4 szoba összkomfortos villa, külön mellékhelyekkel, beköltözhető, Forgács u. 7. Széchenyi-kert. SZOBANOVÉNYEK átültetés, vadrózsák, pészmeték cserecszernyék, citromcsemeték, vadgyűző, mőlcsház oltása állandóan, Mester u. 21. EGY szalon, egy üstház és egy kovács satu eladó, Szepességi u. 6. CSERÉPKÁLYHA használt, fehér eladó, Apafi utca 41. ELCSERELNEM olcsóbbéru kis szobás, konyhás lakásom nagyobbért. Huszár Gál u. 37. KÉT szoba konyha, verandás lakásomat elcserelem debreceni lakással. Hajdúszoboszló, Dóró zög, Halényli Hanna. CONTAX fényképezőgép eladó, Zafirné, Ságvári utca 6. I. 3. BEKÖLTÖZHETŐ kis családi ház nagy telekkel eladó, Szűz u. 12. (Temető utcából). HENCSEK, löszormatrac, jó minőségű eladó, kériptosmunkát vállalom jutányosan, Kálvin tér 12. KÖNNYŰ, elegáns futókocsi eladó, Darabos u. 35. Szendrői. CSEPEL 125-ös motor eladó, Hajdúszoboszló Földművelésügyi vezekzet, főúzet, Telefon: 69. VILÁGVEVŐ rádió olcsón eladó, Sztálin körút 18. pince. A HENCIDAI Földművelésügyi vezekzet használt üzletberendezést vásárol. Cím: Hencidai Földművelésügyi vezekzet — Hencida, Vörös Hadsereg útja 5. AH KÉT darab 3 éves derekanca csikó a Hortobágy-nál elbitangolt. Megtalálóját értesítse a téglási tanácsot, AB

HIREK



1948. A Szovjetunió elengedte a hátralévő magyar jóvátétel felét. 1695-ben halt meg Ch. Huyghens holland matematikus fizikus és csillagász. 1810-ben született R. Schumann német zeneszerző.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, többfelé eső, zivatar. Mérsékelt délnyugati, nyugati, később északkeleti és északnyugati szél. A hőmérséklet nyugat felől csökken. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 22—25, keleten 23—26 fok között.

KEZDEN DEBRECENBEN a legmagasabb hőmérséklet 28, a legalacsonyabb pedig 11 fok volt. Csapadék nem esett, a nap 11 óra hosszat sütött.

FOGADÓÓRAK: Ma délután 6-tól 7 óráig a Mester utcai iskolában Micskei Sándor, 7—8 óráig Nagy Ferencné tart fogadóórákat.

LAKATOS BÉLA megyei tanács tagja ma délelőtt 10 és délután 2 óra között a megyei tanácsban I. emelet 101. számú szobájában fogadóórákat tart.

VASARNAP elrepült a Bikanál Pista nevű papagály. Megtalálójának 50 forint jutalom, Vörös Hadsereg útja 9. Házfelügyelő. (x)

TANÁCSSTAGI BESZÁMOLÓK: Ma délután 6 órai kezdettel a Bányai utcai iskolában Csiba Károly városi tanács tagja, a Hámán Károly utcai Postás kultúrotthonban Csizsár Jánosné városi tanács tagja, a Csapó utcai iskolában Csonka József városi és Koppán András kerületi tanács tagja, a Bányai utcai iskolában Gémes Dezső városi tanács tagja, a Homokkerti pártiszervezetben Kézelmán László városi tanács tagja, a Péterfia utcai iskolában Kovács Zoltánné városi tanács tagja, a Poroslay út iskolában dr. Lengyel Imre városi tanács tagja, az Arany János u. 2. szám alatti pártiszervezetben Nagy Zoltán városi tanács tagja, 7 órai kezdettel a Mester utcai iskolában Magyar Lajos városi és Micskei Sándor kerületi tanács tagja, a repülőterületi MDP helyiségében (Miképersi út) Makai Sándorné I. kerületi tanács tagja, 6 órai kezdettel a Bányai utcai iskolában Major Pirokska I. kerületi, Gémes Dezső városi és Csiba Károly városi tanács tagja tart tanácsstagi beszámolót.

„BÖLCSEK KÖVETŐI A PENICILLINIG” című előadássorozat mai előadását közbejött okok miatt 15-én tartják meg.

A DEBRECENI Orvosi Műszergyár felvez sikközörszűst egyéni munkában jártas esztergályost, gyakorlati elektrotechnikában jártas géplakátost. Jelentkezés a személyzeti osztályon. AH

Munkakerülőket és sikkasztókat ítélte el a bíróság

Kostyák Anna és Kun Lajosné hosszú ideje nem dolgoztak, munkahelyett sorozatos lopással foglalkoztak. Ahol megjelentek, onnan mindig eltűnt valami. Lopási szándékkal járták az éttermeket, Állami Áruházat és csemegeboltot, sőt társalakójuktól, Koleszár Andrásnéól is pénzét tulajdonítottak el. Kun Lajosné 1954 előtt a MÁV-nál dolgozott s bérjegyzéket is meghamisított. A vádlottakat a Városi Bíróság 3—3 évi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős. Szabó Imréné és Bezerédi Károlyné sikkasztás vádjával álltak a Városi Bíróság előtt. Debrecenben az Állami Erdőgazdaságnál mint pénztárkezelők dolgoztak. Az erdőgazdaság dolgozóinak eladott fáról készített pénztári bizonylatokat nem vezették be az összesítőbe, vagyis nem számoltak el vele, s ilyen úton Szabó Imréné 16 139 forintot, Bezerédi Károlyné pedig 10 278 forintot sikkasztott. Ez összegeken kívül Bezerédiné hűtlen kezelése miatt 10 804 forint még hiányzik. A bíróság mindkét vádlottat bűnösnek mondta ki és Szabó Imréné 2 év hat hónapi börtönre, 2 évi politikai jogvesztésre, Bezerédi Károlyné pedig 3 évi börtönre és 3 évi politikai jogvesztésre s mindkettőjüket kártérítésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Új automata vakológép. Li Csan-bak koreai vakológép-munkás nagy teljesítményű automatikus vakológépet szerkesztett. Az új vakológép egy nap alatt 750 négyzetméter falat vakol be. Az automata gép 30 átlagképeségű vakológép helyettesít.

Anyakönyvi hírek. Születések. Barna János Monostorpályi, Edit Zsuzsanna; Havacs István Teglás, Erzsébet; Derczeg István Tiszavasvári, Juliánna; Molnár János, Hőszormény, János; Dobos Sándor Macs 71—73. Sándor; Rozátek József Nyil u. 115. József; Várkonyi András Vasvári Pál u. 13. András; Szoboszlai Gyula Miképersi u. 7. Judit; Meleska Mihály Széchenyi u. 34. Sándor; Banga Sándor Tegez u. 3. József; Hajhai István Vértés, Gyula; Türk Ödön János Bánffy u. 14. Ödön; László; Klénjger József Ságvári Endre u. 1. László Zoltán; Kocsár Kálmán Béke u. 1. Valéria Róza; Konya István Csemete u. 3. Agnes Sára; Lakatos Károly Bel'egelő 114. Mária; Varga Imre Budai Nagy Antal u. 48. Imre; Vágányik András Antal Vámospercs, András Antal; Vinnai Miklós Pacsirta u. 53. Attila Miklós; Bak Péter Olajút 20. Erzsébet Katalin; Barla István Létai u. 74. Erzsébet; Erdel András Pestl u. 57. Károly.

ALUMINIUM edényeket, fűtőesőveket, tüzhelyeket árusít és méretszerinti megrendeléseket elfogad a Vasipari Tömegcéllakot Készítő, Javító Vállalat Debrecen, Timár u. 6. AH HASZNÁLT tróasztalt és polcos szekrényt irodai részére keres a Növényvédő Állomás, Miképers. AH SINGER süllyesztős né elsőrendű varrógép eladó Simonffy u. 59. PRIMA fávmerős Voigtländer Nagybessa eladó, Nap u. 18. KÉT új ikerablak eladó, Péterfia u. 34., keresztépület. ELADÓ egy kis Singer varrógép, piros sportkocsi, Tekei u. 71. GÁZREZSOT, autógéizert, vörösréz hengeres fűrdőkályhát keresek megvételre. Nagy Béla gázszerelő, Honvéd u. 28. Telefon: 42-20.